

岑浩辉：以更大作为推动经济适度多元发展



岑浩辉表示，要革新管治理念，改进管治方式，提升市民对政府施政的信心

行政长官岑浩辉在座谈会上谈到，习近平主席高度重视澳门发展，十分关怀澳门市民。在澳门回归祖国25周年，进入新发展阶段的关键时刻，习近平主席再次亲临澳门视察，充分体现了习近平主席对澳门的高度重视和厚爱关怀，对广大澳门同胞的深情牵挂和格外关爱。在澳门期间，习近平主席所到之处，与大家亲切交流，真情互动，让社会各界和广大市民充分感受到国家领袖的为民情

怀和崇高风范，亦倍受鼓舞，对澳门“一国两制”的未来更加信心坚定、充满期盼。

岑浩辉重温了习近平主席在澳期间发表的系列重要讲话，并表示习近平主席的重要讲话贯通历史、现实和未来，科学回答了新阶段全面准确贯彻“一国两制”方针的重大理论和实践问题，为更好发挥“一国两制”制度优势，不断开创具澳门特色“一国两制”事业高质量发展新局面指明了前进方

向。因此，要以习近平主席的重要讲话精神作为澳门特区未来发展建设和第六届政府施政的重要遵循和行动指南。

革新管治理念 改进管治方式

岑浩辉指出，要结合澳门实际，加强统筹协调，确保习近平主席重要讲话精神落到实处：一是以更强的责任担当履行维护国家安全使命，居安思危、未雨绸缪，着力防范各种风险，维护澳门繁荣稳定。全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切，严格依照宪法和基本法办事，在维护国家主权、安全、发展利益上立场坚定、旗帜鲜明、敢于斗争，坚决维护中央全面管治权，完善维护国家安全法律制度和执行机制，全面落实总体国家安全观，全面落实“爱国者治澳”原则，弘扬爱国爱澳核心价值，支持爱

国爱澳力量发展壮大，凝聚一切积极力量，画出海内外支持“一国两制”事业的同心圆，确保“一国两制”行稳致远。

二是以深化改革创新提升特区治理效能。提升公共治理能力和管治水平，是推进澳门高质量发展、实现施政目标的关键支撑。要革新管治理念，改进管治方式，把依法治理和担当作为结合起来，进一步提升市民对政府施政的信心。三是坚持以市民为中心办好每一件民生实事。坚持以不断实现市民对美好生活的向往为施政最大追求。积极倾听市民的声音，着力解决广大市民最关心最迫切最现实问题。让发展成果更多更公平惠及全体市民，创造更多更好的发展机会，进一步增强广大市民的获得感、幸福感和安全感。

积极主动对接国家重大战略

四是以更大作为切实推动经济适度多元发展。要以更新思维、更强力度、更实举措促进经济适度多元发展，全面落实“1+4”经济适度多元发展规划，完善产业发展规划，经济适度多元发展要有新作为、新成效。五是以更加积极主动的姿态融入服务国家发展大局。实现横琴深合区同澳门经济高度协同，以实实在在的举措和成果促进澳门经济适度多元发展、便利澳门居民生活就业，与广东省携手开创深合区建设新局面。主动对接国家重大战略，健全澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制，在国际舞台上展现更大作为。充分发挥中葡合作“精准联系人”作用，促进同葡语国家全方位互利合作。六是着力做好青年工作。习近平主席始终高度关心关怀广大澳门青年。要培养好建设者和接班人，为青年发展开辟更加广阔

的空间，让广大青年的成长、成才、成功与国家民族的事业紧密结合起来。

岑浩辉强调，当前和今后一段时间，学习好、贯彻好、落实好习近平主席视察澳门重要讲话精神是澳门社会各界和治澳队伍的头等重要工作，是特区政府的首要政治任务，是特区政府工作的重中之重。政府主要官员及各部门领导主管要发挥带头作用，深入学习领会习近平主席重要讲话精神的内涵、观点、方法，结合各自范畴的实际工作，以改革创新思维将习近平主席的关怀厚爱 and 殷殷嘱托转化为勇于担当、开拓进取的实际行动，以更高标准、更高要求、更新思路落实习近平主席赋予澳门的重大使命任务，奋勇协作谋发展，协同高效促民生，奋发同行，推动特区新一届政府各项工作开好局、起好步。

特区政府强烈反对美西方抹黑香港

就美国、英国、加拿大等国和欧盟的官员、政客及反华组织对特区政府24日宣布就潜逃海外、并继续从事危害国家安全行为和活动的涉案人采取进一步行动的抹黑言论，特区政府昨日对此等言论表示强烈不满及反对。特区政府发言人强调，七名指明潜逃者在海外公然从事危害国家安全的勾当，因此有需要采取是次措施强烈打击。任何外国或外部势力企图诋毁香港情况，只会理屈词穷，绝不会得逞。大公报记者 龚学鸣

特区政府发言人指出，香港国安法和《维护国家安全条例》均明确规定维护国家安全应当尊重和保障人权，亦依法保护香港居民根据基本法，以及《公民权利和政治权利国际公约》和《经济、社会与文化权利的国际公约》适用于香港特区的有关规定下享有的权利和自由，包括言论、新闻、出版、结社、集会、游行、示威等自由。维护国家安

全的法例只针对极少部分危害国家安全的组织和个人。

发言人表示，七名指明潜逃者一直潜藏美国及澳洲，并在当地继续公然从事危害国家安全的勾当，煽动分裂国家及请求外国对中华人民共和国及香港特区进行“制裁”、封锁及采取其他敌对行动，并继续肆意勾结外部势力包庇其恶行，因此有需要采取是次措施强烈打击。针对有关潜逃者采取的措施，目的是应对打击、阻吓、防止潜逃行为，以及促使有关潜逃者回港接受执法和司法程序。

外国官员、政客及反华组织刻意抹黑特区政府依法采取的措施及行动并散播不负责言论，试图混淆视听，特区政府对此表示强烈不满。

所有的指明措施符合人权

发言人强调，事实上，所有的指明措施，包括撤销特区护照及其申请资格，符合人权；

而不少国家包括美国、英国、加拿大也会就不同的通缉犯施行该等措施。任何外部势力及别有用心人士，在特区政府提出相关措施后，诋毁尽责、忠诚和依法维护国家安全的香港特区，实乃典型的虚伪“双标”。香港特区执法部门一直根据证据、严格依照法律，以及按有关的人或单位的行为而采取执法行动，与其政治立场、背景或职业无关。特区政府有责任依法追究涉嫌干犯危害国家安全罪行并潜逃海外的人。



特区政府对危害国安的潜逃者采取进一步行动，强烈不满外国及反华组织抹黑言论。

特区政府坚定履职维护国安

发言人表示，潜逃者不要妄想潜逃离港就可以逃避刑责。他们最终都需要为其危害国家安全的严重犯罪行为负上责任，受到法律制裁。

发言人重申，香港居民的人权和自由受宪法和基本法的坚实保障。任何外国或外部势力企图诋毁香港情况，只会理屈词穷，绝不会得逞。特区政府定当继续坚定履职，维护国家安全。

国台办“三问” 批台当局阻挠两岸旅游

【大公报讯】记者朱烨北京报道

国台办发言人陈斌华25日连发“三问”，并指出两岸旅游问题的症结和障碍完全在民进党当局。

有记者提问称，上海市方面日前在“双城论坛”宣布推动上海居民赴台团队旅游，台湾旅游业者乐见成行。台陆委会称，卡关最主要的原因为大陆文旅部并没有做出正式的公告。

对此，陈斌华还回应指出，民进党当局的有关说法罔顾事实、倒打一耙，企图混淆视听、甩锅卸责。今年3月，民进党当局曾短暂解除赴大陆旅游“禁团令”，6月出尔反尔又再度实行“禁团令”。去年8月，他们无端以所谓“对等原则”作为拒不解除“禁团令”的借口。

对于民进党当局的说法，陈斌华提出“三问”：一、“禁团令”是不是还没有解除？二、对于台湾旅游业

界提出的平潭到台湾专案包船申请是不是还未回应？三、是否仍将台湾居民来大陆旅游警示维持在“橙色”？陈斌华表示，事实再清楚不过，两岸旅游问题的症结和障碍完全在民进党当局。民进党当局应反躬自省，纠正错误，尽早撤除对两岸人员往来和交流合作设置的种种障碍。



台湾旅游业者乐见两岸人员正常往来。图为两岸青年在哈尔滨景区拍照留影。/新华社